汉寿农商银行

"货"动知识价值变"真金白银"

近日,湖南汉寿农商银行向汉寿县一家拥有多项核心自主知识产权的智能装备企业发放了首笔"科技型企业知识价值信用贷"100万元,为当地科技型企业突破融资瓶颈开拓了新路径。

该企业位于湖南汉寿县高新技术产业园区,专业从事新能源原动设备制造、工业机器人制造等。今年以来,该企业投入大量资金用于新建厂房,导致流动资金受限。得知这一情况后,汉寿农商银行第一时间组织金融服务专班前往企业进行走访调研,并通过汉寿县科学技术局成功获取了企业知识价值信用评价信息,随后立即启动专属"绿色审批通道",仅用一周时间,就为该企业发放了100万元"科技型企业知识价值信用贷",为其扩大经营奠定了坚实基础。 白晓霞

平阳农商银行

让黄年糕"香飘万里"

顺溪黄年糕是浙江省平阳县的特色美食,至今已有600余年的历史。 每逢过节,黄年糕都是平阳人民家家户户餐桌上必不可少的美食。

平阳县拓胜年糕加工厂是平阳县顺溪镇上一家专门研发、出售黄年糕的企业,也是当地的黄年糕生产大户。随着顺溪黄年糕的知名度持续提升,该企业计划购入碾粉机、搅粉机等年糕加工机器来扩大生产规模,但单套超60万元的年糕生产加工流水线设备以及大量的原材料采购,让企业资金压力陡增。浙江农商联合银行辖内平阳农商银行的共富专员在走访过程中了解到该公司的融资需求后,仅在1天内就为其成功办理了80万元保证贷款,资金直接用于添置生产设备及采购原材料,及时解了其燃眉之急。

峡江农商银行

网格化营销降低商户融资成本

"没想到农商银行的贷款效率这么高,有了这笔钱,今年的生意规模还可以适当扩大一点。"得知贷款申请顺利通过,在峡江县新县城集贸市场从事粮油食品批发生意的陈先生高兴地说道。

近期,陈先生急需20万元左右的资金,为年末的销售旺季做准备。江西峡江农商银行玉笥支行的客户经理在网格化营销中了解到陈先生的资金需求后,当天就受理了他的贷款申请,并在两天后为其成功办理了20万元的纯信用授信,不仅帮助他补上了备货资金缺口,还进一步为其降低了融资成本。

今年以来,峡江农商银行以专业的金融服务对接经营主体的融资需求,大力宣传推广"诚商信贷通""个商 e 贷"等特色信贷产品,通过信用或保证的方式,用低成本资金为经营主体的可持续发展保驾护航。 钱志清

无极县农信联社

精准服务木门加工企业

石家庄某装饰材料有限公司,位于无极县城北鸿瑞装饰材料园区内,是园区内规模较大的木门加工企业之一。多年来,该公司通过持续经营,品牌效应不断扩大,产品销售覆盖国内外多个地区。

在"一池两新万企"行动走访中,河北无极县农信联社的工作人员通过深入一线实地调研,详细了解了该企业目前的经营状况,并与企业负责人建立了初步联系。此后,不到两周时间,该联社客户经理便接到企业负责人的电话,称最近该企业刚刚签订了一批外贸订单,急需一笔资金用来正常运转。该联社客户经理了解相关情况后,立刻开展贷前调查,仅用了两天时间便完成了全部授信流程,及时帮助客户解决了资金难题,为企业高质量发展提供了有力支撑。李昱

枞阳农商银行 **金融惠商户提升便利度**

近期,安徽枞阳农商银行在全辖组织开展了"金融惠商户,'贷'动烟火气"专项主题活动,以精准金融服务为个体工商户发展注入强劲动能。

该行将此次活动作为深化普惠金融、服务地方实体经济的重要抓手,统一全员思想,明确目标任务。在产品创新上,该行聚焦不同客户群体的差异化融资需求,持续优化"烟草贷""金农白茶贷"等专属信贷产品,大幅降低商户融资门槛,进一步提升融资便利度。活动期间,该行共受理个体工商户贷款申请213笔,成功授信189笔,授信总金额达4100万元。在此基础上,枞阳农商银行进一步延伸服务链条,积极推广"聚合支付"收款码,充分让利该行收单商户,成功构建起"支付+融资"的一体化服务闭环。高敏

护机小微企业成长

镇江农商银行优化服务模式

助力科创企业跑出"加速度"

今年以来,江苏镇江农商银行积极顺应新形势,围绕科创企业全生命周期的金融需求,持续推动服务模式从广覆盖向精准化、深融合升级,以更具韧性与创新性的金融服务,助力科创企业跑出"加速度"、激发新动能。

镇江农商银行持续优化科创企业的专属服务架构,推动公司金融部经管中心与辖内各支行形成"前中后台协同、属地化深耕"的联动模式。该行一方面不断强化"名单制"精准管理,依托政府、园区及第三方数据平台,动态更新科创企业库,制订"一企一策"差异化服务方案,在授信审批、利率定价等方面给予相关企业专项信贷资金支持;另一方面,深化"专员+专班"服务机制,组建跨部门科创金融小组,为企业提供从融资规划到政策申报的一

站式"陪伴式"服务,真正做到"企业有需求、银行有响应、服务有闭环"。

为打破"银企"信息壁垒,镇江农商银行主动嵌入区域创新生态,成功构建起"政银企园"多方协同的服务网络;积极参与科技主管部门、高新区及产业园区组织的专项对接活动,打造常态化交流平台。同时,该行不断推动服务触点进一步向基层延伸,深入一线了解技术研发与成果转化中的金融痛点,灵活运用多元化金融工具,打造"离科创最近、懂企业最真"的"伙伴银行"形象。

在产品端,该行紧密围绕科创企业"轻资产、高成长、长周期"的融资痛点,推动产品体系从标准化供给向场景化定制升级。该行一方面持续提升"苏质贷""制造业贴息贷"等产品的审

批效率与覆盖范围,通过主动对接财政、工信等部门,打通贴息申请、风险补偿等配套环节,帮助企业"应享尽享"政策红利、降低融资成本;另一方面,强化自主产品创新与迭代,针对"专精特新"企业、高新技术企业等的不同成长阶段,创新推出"精新贷"产品,精准满足相关企业在生产经营、设备更新、技术改造、科技研发及成果转化等方面的多元化融资需求。截至今年8月末,该行科创企业贷款余额较年初增长12%

年初增长12%。 下一步,镇江农商银行将持续坚守"金融为民"初心,深度融入地方创新驱动发展战略,在服务模式、风控逻辑、科技赋能等方面持续迭代,为培育新质生产力、赋能科创企业高质量发展贡献更多农商力量。 姚叶

镇远农商银行做"金融合伙人"

解锁致富"猕"码 服务乡村振兴



"三、二、一,开园!"随着雷氏种植合作社负责人雷先生响亮的口令声,位于镇远县大地乡双坝村的百亩猕猴桃种植基地正式迎来了丰收季。阳光下,藤蔓上的果实饱满匀称、缀满枝头,果农们穿梭其间,脸上洋溢着丰收的喜悦,开始了一天繁忙的采摘工作。这幅热火朝天的丰收景象背后,正是贵州镇远农商银行金融"活水"精准灌溉特色农业结出的硕果。

雷先生的创业之路始于 2018年。彼时,他看中了家乡独特的地理环境和自然资源优势,决心发展猕猴桃种植产业。创业维艰,资金曾是横亘在雷先生面前的最大难题。"前期投入像一座山,土地流转、苗木引进、棚架搭建,处处都需要资金。"雷先生回忆道。转机出现在镇远农商银行的"普惠大走访"活动,该行辖内大地支行的客户经理在实

地考察雷先生的猕猴桃种植基地后,认为产业前景可期,于是迅速为其量身定制了信贷支持方案。截至目前,雷先生已累计获得镇远农商银行的40万元授信额度,其中25万元贷款已及时发放到位,有效解决了猕猴桃种植基地的前期投入和日常管护资金需求。有了金融"活水"的精准滴灌,雷氏种植合作社的规模从无到有,不断发展壮大。现如今,该合作社已拥有80亩丰产园,另有20亩新园也在加快建设中。

在农商银行的建议下,雷先生的经营思路愈发开阔。他引入科学化管理,实施精品化战略,将成熟的猕猴桃分为精品果与普通果两类,分别以8元每斤和6元每斤的价格,销往周边县域及铜仁地区,建立了稳定的销售渠道。目前,该合作社在产果园亩产稳定在

700 余斤。2025年,该合作社预计 实现纯收入25万元,同时进一步 带动周边村民就业增收。

开园的喜悦是阶段性成功的标志,更是新征程的起点。在镇远农商银行的大力支持下,雷先生对未来的规划清晰而坚定:"下一步,我们不仅要种好果,更要打造自己的特色品牌,通过开发果干、果酒等深加工产品,延伸产业链条,进一步提升产品附加值!"

雷氏合作社的成功案例是金融服务乡村振兴的生动实践。下一阶段,镇远农商银行将继续扮演好"金融合伙人"的角色,持续关注该合作社的发展,在品牌建设、产业链延伸等方面为其提供更加全面的金融服务,解锁更多致富"猕"码,共同绘就一幅产业兴、农民富的美丽乡村新图景。

南浔农商银行深化"政银"合作

为"农创客"提供专项资金支持

近年来,浙江农商联合银行辖内南浔农商银行将支持"农创客"作为助力乡村产业振兴的关键举措,积极开展"政银"联动协作,创新推出专项信贷产品,实行多项分类优惠,进一步为相关商户提供全方位、多层次的金融支持。截至目前,该行已为全区922户"农创客"授信11.06亿元。

南浔农商银行与湖州市南浔区农业农村局紧密合作,明确全区"农创客"培育目标,创新"政银"协作、全面对接、分类优惠、督导激励等保障机制,形成工作合力。"政银"双方成立联合工作小组,定期召开调研分析与联席会议,共同建立"农创客"数据库,及时更新辖内"农创客"的基础信息,实现金融服务精准对接。南浔农商银行充分发挥辖内各营业网点的人缘地缘优势,在湖州市南浔区人民政府的支持下,常态化开展

走访和驻点服务。截至今年9月末,该行已实现全区1891户"农创客"的走访、建档服务全覆盖。

针对"农创客"在创业初期、发展阶段以及扩大生产规模等不同阶段的资金需求特点,该行推出多样化金融产品,进一步为"农创客"提供足额、优惠的专项信贷资金支持。截至9月末,该行已累计为374户"农创客"发放各类贷款3.78亿元。

贷款3.78亿元。 该行与湖州市南浔区农民合作经济组织联合会(以下简称:农合联)合作推出"两美农合贷"产品,由区财政出资建立专项农业担保基金。在这一基础上,该行以保证金的8倍额度授信给农合联会员,用于支持"红美人"柑橘、"跑道鱼"等特色农业产业发展,客观上缓解了以"农创客"为代表的创业主体的融资难问题。截至目前,该 产品在保客户12户、金额3260万元。

该行针对不同类型"农创客"的分 类评级结果,分别给予10至100BP不 等的利率优惠,通过差异化定价杠杆, 降低客户融资成本,形成正面融资导 向。为切实减轻"农创客"的融资负 担,南浔农商银行为"农创客"进一步 减免抵押登记费、评估费、账户管理 费、转账手续费等相关费用,并给予收 单手续费优惠,切实做到应减则减、能 免则免。该行将央行再贷款工具与地 方财政贴息深度结合,积极推广政策 性贴息贷款;同时,针对资金周转困难 的"农创客",提供贷款展期、无还本续 贷服务,并实行"连续贷+灵活贷"机 制,科学匹配贷款期限和生产经营周 期,持续缓解贷款期限错配和转贷压 力,切实为"农创客"纾困解难,助力其 稳定经营、扩大发展规模。 计嘉雯

霍州农商银行

"金融管家"解决商户难题

为精准对接辖内商户的金融需求,山西霍州农商银行创新推行网格化管理模式,为每家商户配备"金融管家",以一对一精准服务解决商户经营过程中的资金难题,以有温度的金融服务为地方商户发展注入强劲动力。

为达成"服务无死角、对接更精准"的目标,该行按区域划分服务网格,建立起"分片包户、责任到人"的服务机制。该行"金融管家"定期开展常态化走访,针对存量合作商户重点排查收款二维码使用故障、资金周转需求等问题,同步推进商户授信工作,为其量身定制"备用金"方案,以进一步解决相关商户的经营资金短缺难题;对未合作商户,主动上门推介"晋享。

付""商圈贷"等特色金融产品,精准匹配相关客户的金融服务需求。

近期,该行"金融管家"在走访过程中了解到,独自经营果蔬调料店的张姐急需办理收款二维码,却因无暇前往网点而迟迟未办。得知这一情况后,该行立即启动"上门办、线上批"服务流程,一方面派"金融管家"上门收集相关资料,另一方面同步协调辖内网点线上提交贷款申请,全程不到3小时就将办好的收款码送到了张姐店内,及时解决了她的收款难题。截至目前,霍州农商银行已累计为辖内6000余户商户配备了专属"金融管家",并为其中1120户授信7.42亿元,真正实现了金融服务与商户需求的"同频共振"。

咸丰农商银行 发放近亿元"赈灾贷"

"洪水无情,人间有爱。在这次洪 涝灾害中,我公司受灾严重,多亏当地 政府和农商银行雪中送炭,为公司灾 后重建提振了信心。"日前,湖北恩施 州克肥克魔芋科技有限公司(以下简 称:克肥克魔芋科技公司)负责人看着 陆续复工的车间,脸上洋溢着欣慰的 笑容。

近期,咸丰县遭遇特大暴雨洪涝灾害,位于咸丰县白水坝工业园区的克肥克魔芋科技公司损失惨重。面对汛情冲击,受到暴雨袭击的湖北咸丰农商银行南门支行,在网点重建的同时,闻"汛"而动,迅速与克肥克魔芋科技公司负责人进行对接,通过上门走访精准摸排该公司的受灾情况和资金缺口,经过综合评估,及时为该公司发

放了220万元贷款,为其恢复经营增添了底气。

为有效应对特大暴雨洪涝灾害对 咸丰县部分经营主体造成的冲击,降 低相关商户及企业的融资成本,助力 受灾经营主体尽快恢复生产,当地政 府创新推出了财政全额贴息的信贷 产品——"赈灾贷"。咸丰农商银行积 极响应,聚焦中小微企业和个体工商 户恢复生产与灾后重建的金融需求, 为符合条件的受灾经营主体及时发放 "赈灾贷",及时解决了受灾经营主体 短期资金周转难题。

自汛情发生以来,咸丰农商银行累计受理贷款申请254笔、金额1.07亿元,发放"赈灾贷"9773万元,惠及受灾经营主体217家。 何成珍

大城县农信联社

为保温材料产业注入金融动能

今年以来,河北大城县农信联社 紧扣保温材料产业发展脉搏,将金融 服务深度嵌入产业发展的各环节,以 多元化信贷支持、技术升级赋能、服务 渠道优化为发力点,着力破解企业融 资瓶颈,为县域保温材料产业高质量 发展持续注入金融动能。

针对保温材料企业不同发展阶段的资金需求,该联社不断优化贷款全流程管理,开通保温材料企业金融服务"绿色通道",精简贷款申请材料,压缩贷款审批环节,确保信贷资金在企业备货、生产、周转等关键节点及时发放到位。该联社实施差异化利率定价,结合企业经营状况与信用等级,对保温材料企业执行合理化贷款利率,切实降低企业融资成本。

围绕保温材料产业绿色化、智能化转型方向,该联社以信贷工具为组带,引导推动相关企业进行技术创新与产业升级;通过信贷资源赋能,支持其加大新设备引进与新工艺研发投入力度,提高原材料利用效率,强化生产环节本质安全管理;助力企业攻克新型保温材料核心技术,开发满足市场需求的高性能产品,以进一步提升产业核心竞争力。

该联社深人开展"一池两新万企"行动,组织客户经理深人企业生产一线,摸清其经营状况与金融需求,量身定制涵盖融资、结算的一体化服务方案;加大小微企业金融服务力度,通过专项培训提高客户经理专业能力,进一步增强基层服务效能。 陈晨

阳城农商银行

为秋粮颗粒归仓提供保障

9月以来,山西省阳城县遭遇持续 阴雨天气,给秋收工作带来诸多阻碍。面对这一紧迫形势,山西阳城农 商银行迅速响应,凭借精准高效的金 融服务,化解资金难题,全力保障农户 的劳动成果。

该行启动应急服务机制,与各乡镇共同召开"党建共创,金融普惠助力乡村振兴"联席会,组建15支"金融助农服务队",对780户普通农户、120户种粮大户及40家涉农小微企业的资金需求进行全面摸排,并专门安排1.8亿元专项信贷资金,投向农机抢收、潮粮烘干、粮食收购等关键领域。

与此同时,该行开辟优先受理、优 先审批、优先放款的"绿色通道",将审 批流程压缩至24小时内,并依托"申请 即受理、调查即审批"的高效服务模 式,为秋粮颗粒归仓提供有力保障。

在此基础上,该行组织移动金融车深入乡村,为农户现场办理手机银行激活、资金转账等业务;组织工作人员同步开展反诈宣传活动,揭露"虚假烘干服务"等涉农诈骗手段,守护农户的财产安全。针对粮食收购企业,该行主动协调增加信贷额度,确保企业有足够资金收购粮食,助其打通秋粮销售的"最后一公里"。 原伟光



金秋时节,硕果在望。普安县禄丰种养殖专业合作社300余亩的猕猴桃和20余亩的天麻迎来大丰收。2015年以来,该合作社在贵州普安农商银行持续的金融支持下,实现了规模和收益双增长。图为该行工作人员前往猕猴桃种植基地,了解猕猴桃丰收情况与客户融资需求。